

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Untrimestre 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 5 de Marzo de 1886

NÚM. 52

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

EL LIBERAL

Viernes 5 de Marzo de 1886

Desde Madrid

El general López Domínguez en Palacio.—Significación de esta visita.—La ejecución de Bartual.—Otros condenados.—Procesados en rebeldía.—Consejo de ministros.—Preparativos electorales.

Madrid 3 de Marzo de 1886

El general López Domínguez que es poco aficionado á pisar las alfombras de palacio, se ha creído, sin embargo en el deber de saludar á la reina regente.

Ayer no pudo realizar su propósito, por hallarse algo indispueta S. M., á consecuencia de una neuralgia que le ha molestado bastante, y la visita quedó aplazada para hoy.

En la decisión del general López Domínguez han influido tal vez las versiones que se han dado al banquete celebrado en su casa hace pocos días. Corrieron rumores de que se habían emitido á las especies poco en armonía con las tendencias monárquicas del partido.

Una protesta contra esos rumores es, sin duda, la presentación del general en palacio

Pero este acto debía coincidir con alguna advertencia á ciertos amigos, para que sus conversaciones particulares no desvirtuaran el buen efecto que ha de producir la visita á S. M. la reina.

Ayer á las tres de la tarde fué puesto en capilla Bartual, el que en el castillo de San Julian dió la voz de fuego contra

el general Fajardo, y esta mañana se habrá cumplido la terrible sentencia.

Además de este desgraciado hay procesados dos individuos, que si no padezco error, han sido condenados á cadena perpétua, y un muchacho de diez y seis años á tres de presidio.

Y con éstos queda terminado lo principal del proceso; pues á los demás complicados en aquéllos tristes sucesos, se les sigue la causa en rebeldía.

Encuéntrese entre ellos el brigadier Carmona, que ha desaparecido de Ibiza, punto de su residencia, y que según noticias se hallaba en las inmediaciones de Cartagena la noche de la sublevación del castillo.

Hoy se celebra Consejo de Ministros en la Presidencia, pero á la hora en que escribo, no es posible saber nada de los acuerdos que se han tomado.

Hay indicios para creer que el Consejo será puramente administrativo y preparatorio del que mañana tendrá lugar bajo la presidencia de la reina.

Tal vez se hablará en él de los incidentes á que ha dado ocasión la traslación del duque de Sevilla desde las prisiones militares de San Francisco á la cárcel modelo, y del punto en que ha de sufrir su condena, pues la falta de penitenciarias militares, pone al gobierno en un conflicto.

Hasta ahora parece que lo resuelto es que vaya al presidio de Santoña.

Avanzan los preparativos para la lucha electoral.

Los amigos del gobierno, tienen ya designada su candidatura para la circunscripción de Madrid.

Sin embargo, me abstengo aun de citar nombres propios.

Mucha calma y gran escasez de noticias en todos los círculos.

Pío Gil.

Política de habilidades

Un escritor de la nación vecina dijo con mucha gracia en una de sus obras, que es muy agradable tener talento, porque siempre se ocurre alguna tontería, y pocas veces como ahora podrá verse demostrada la exactitud de las palabras del escritor francés, al leer la prensa opositora de todos los matices.

Como al actual gobierno no es fácil combatirlo en el terreno de las arbitrariedades, porque no las comete, ni en el de las ilegalidades, porque es fiel cum-

plidor de la ley, la prensa opositora en su tarea ordinaria de incomodarse contra el ministerio, tiene necesidad de echar mano de todo su talento que, como es natural, solo le sugiere insulsas y vanas declamaciones que no hacen mella alguna en la opinión pública.

Todos los días, al recorrer las columnas de los órganos de las oposiciones todas, encontramos invectivas al gabinete por la sinceridad electoral y ataques repetidos que no son mas que otras tantas peticiones de que el gobierno falta á esa sinceridad que es norma de su conducta, en provecho de candidatos de sus respectivas parcialidades.

Y hay que reconocer que esos ataques, se presentan en formas habilidosas que demuestran un gran ingenio, pero por la fuerza misma de las cosas, resultan insignes dislates propios de las gentes de talento.

Y en ese terreno de las ingeniosidades no se quedan cortos los periódicos conservadores, que procuran no presentar batallas á nuestro partido, sino escaramuzas encaminadas á introducir divisiones peligrosas en las filas monárquicas; divisiones que hubieran podido tener fatales consecuencias, sin la energía y el patriotismo del jefe del gobierno.

Y es que los conservadores, apesar de su decantado amor á la monarquía, cuando se hallan en el poder que consideran como propiedad suya exclusiva, encuentran buenos todos los procedimientos cuando se hallan en la oposición, aun cuando pongan en peligro lo que tanto dicen respetar.

Ahora, con motivo de la anunciada coalición entre López Domínguez y Romero Robledo, se bañan en agua de rosas los periódicos ortodoxos y heterodoxos, que piensan explotarla según sus miras particulares, sin pensar en la monstruosidad política que esa coalición representa.

Y hasta la misma *Epoca*, que en otras ocasiones no parecía muy entusiasmada con las deferencias de Cánovas para con la izquierda, se apresura á añadir leña al fuego y á contribuir al encarnizamiento de la lucha.

Habilidades opositoras desdichadas, que aunque tiendan á fomentar la discordia entre las fuerzas liberales de todas las denominaciones, no harán á las oposiciones ganar ni un solo puesto más en los escaños del parlamento.

Que es á donde se dirijen todos los esfuerzos.

María leyó:

«La vida del hombre sobre la tierra es una perpétua guerra; y sus días son como los de un infeliz jornalero»

«Como el siervo fatigado suspira por la sombra, y al modo que el jornalero aguarda con ansia el fin de su trabajo.»

«Así he pasado yo meses sin sosiego, y estoy contando las noches trabajosas.»

«Si estoy acostado digo: ¿Cuándo será de día, y me levantaré? y luego de levantado, deseo que llegue la tarde, y quedo en un mar de dolores hasta comenzar otra noche.»

«Mis días han corrido más velozmente de lo que el tejedor corta la urdimbre acabada la tela, y han desaparecido sin esperanza de retorno.»

«Acuérdate, oh Dios mío, que mi vida es un soplo, y que no volverán á ver mis ojos la felicidad perdida.»

«Ni me verá más humana vista; porque tú has echado sobre mi una terrible mirada, y ya no puedo subsistir más.»

«Como se disipa y desvanece una nube, así el que desciende al sepulcro no subirá.»

«Ni volverá otra vez á su casa, ni le conocerá más el lugar donde habitaba.»

«Por tanto daré libertad á mi lengua para lamentarse, hablaré de las angustias de mi espíritu; discurriré acerca de las amarguras de mi alma.»

«Y diré al Señor: ¿Soy yo acaso un mar-

Sueltos políticos

Lo siguiente es de *El Constitucional Dinástico*:

«Por fin ha logrado el Sr. Delgado, director de la *Gaceta* de Madrid, y antiguo constitucional, ver su nombre en el *encasillado* de los Sres. Sagasta y González, sin que proyecte la menor sombra sobre su candidatura oficial el Sr. Laussat.»

Ahora solo tendrá que habérselas nuestro querido amigo con el demócrata posibilista Sr. Oliver, que se presenta candidato de oposición por aquél distrito.»

Es bien extraño por cierto que un periódico que viene titulándose sin derecho, órgano del partido constitucional en la provincia, acoga ciertas noticias que no puede suministrarlas sino un adversario de nuestro partido, y que esté interesado en suponer que los Sres. Sagasta y González, á imitación de lo que hacen los gobiernos retrógrados, tengan *encasillados* á donde se anoten candidatos oficiales tan naturales é hijos del país como el Sr. Delgado, á quien hace referencia.

Además, y para que nuestros correligionarios de la provincia puedan apreciar la buena fé con que procede una publicación que pretende plaza de seria y de afecta á la política de nuestro partido, á continuación cortamos de *El Serpis* un suelto, que el colega toma á su vez del periódico republicano *El Mercantil Valenciano*:

«Por fin, al decir de un colega, ha logrado el Sr. Laussat, rico propietario de Denia y antiguo constitucional, ver su nombre en el *encasillado* de los Sres. Sagasta y González, sin que proyecte la menor sombra sobre su candidatura oficial el Sr. Delgado.»

Ahora solo tendrá que habérselas el señor Laussat con el demócrata posibilista Sr. Oliver, que cuenta con muchos amigos y con el apoyo de todos los republicanos del distrito.»

Compárese el suelto de *El Constitucional* con el de *El Serpis*, y se verá que son iguales, salvo el cambio de nombres que introduce *El Constitucional Dinástico*; que con estas fulleras políticas, se acabará de hacer acreedor á la indiferencia con que es mirado por nuestro partido.

Aquí de lo que dice un personaje de los *Bandos de Villafrida*:

«qué cosas hacen las chicas...»

Dice *El Resumen*:

«El Sr. Sagasta no ha meditado que sus desaciertos van á dar hoy en algo que está más alto que su prestigio político y su habilidad de gobernante.»

Pues es todo lo contrario; el colega escribe así, no porque el Sr. Sagasta *vaya á dar*, sino porque *no ha dado nada á los izquierdistas*.

¿No es así apreciable *Resumen*?

¿Qué *desinteresado interés*!

El No iciero continua burlandose de la sinceridad electoral.

D Venancio González se encargará de de-

embravecido, ó alguna ballena ó monstruo, para que me tengas encerrado como en una cárcel?...»

Al llegar aquí una voz que desde la puerdecía «buenas noches,» hizo suspender á María su lectura.

—Padre Agustín, ¿V. por aquí?—dijo el tío Pedro levantándose y saliendo á recibir al que saludaba desde la puerta.

—Señor Cura,—dijo María dejando el libro abierto encima de la mesa.

—Quietos, quietos; cada cual á su sitio que yo me voy enseguida.

—Eso no,—replicó el tío Pedro besándole la mano.—V. ocupará el sillón y yo me sentaré á su lado.

—Si, señor, V. al sillón,—añadió María besándole también la mano respetuosamente.

—Como queráis, hijos míos,—dijo el anciano sacerdote que como nuestros lectores habrán comprendido era el señor Cura del pueblo.

—¿Y á qué debemos esta visita, padre Agustín?—dijo el tío Pedro.

—Al gusto que tengo de veros. Sois mis felices; tú tienes los hijos en la guerra y te vas haciendo viejo, por lo que necesitas mas que los otros, que te vea con más frecuencia para que mis visitas te sirvan de compañía y mas palabras de consuelo.

—Tiene V. razón. La soledad en que vivo

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (6)

EL BOCETO DE UN CUADRO

POR

D. Carmelo Calvo Rodríguez

transmitidas al capitán general de Cataluña por el capitán de un buque mercante llegado á Barcelona, precedente de Rosas.

«Cuando se reciban detalles, los publicará la *Gaceta* como es costumbre.»

Al leer este suelto el tío Pedro sintió que las fuerzas le faltaban. Quiso gritar y no pudo, quiso llorar y no halló lágrimas en sus ojos. Por un momento creyó en el exceso de su dolor que iba á acabar de sufrir, tal fué el anonadamiento en que le dejó la fatal noticia, mas horrible por lo que omitía que por lo que anunciaba. Cuando sus labios pudieron dejar paso á un fatigoso suspiro, la primera frase que pronunció fué:—¿Qué será de mi hijo?

Aquella noche estando solos él y María, ésta que ignoraba la causa de su tristeza le preguntó:

—¿Por qué está usted tan abatido?

—Hija, mi cabeza no cesa de pensar y acabará por concluir conmigo.

—Pues es menester distraerla; yo bien comprendo que tiene usted motivos para que la pena le consuma, pero si Dios así lo ha dispuesto ¿qué le hemos de hacer?

—¡Ay! María, tú no sientes lo que dices, pues á menudo y cuando crees que nadie te observa también lloras en silencio. Tu quieres consolarme cuando tu no puedes hacerte superior al pesar que te oprime.

—Pero yo soy joven y puedo resistir las contrariedades de la suerte...

—Y yo soy viejo y no puedo soportar el peso de tanta fatiga, tienes razón. Vaya, haremos un esfuerzo y esperaremos á que Dios se apiade de nosotros. Vamos, saca un libro y léeme algo.

—¿Qué quiere usted que lea?

—Lo que te dé la gana. Trae cualquier libro; ese mismo que está encima de la mesa sirve para el caso.

—Es un tomo de la Biblia.

—Mejor; busca la historia de aquél siervo de Dios que padeció tantas amarguras y las sufrió con resignación heroica. Yo necesito templar mi espíritu con sus admirables palabras y sus increíbles sufrimientos.

—Ésa es la historia de Job.

—Justamente.

—Aquí está.

—Lee, pues, que ya te escucho.

mostrar al colega que, además de su talento y su importancia, es hombre firme en lo que se propone.

Y se ha propuesto hacer unas elecciones como hace tiempo no se veían en este país.

El Resumen, que se revuelve ahora airado por ver que el partido liberal conoce la poca importancia que tienen los izquierdistas en el país, escupe por el colmillo y hablando de la venida al poder del partido fusionista, dice:

«Una desgracia lo puso al cabo en sus manos. Los fusionistas cayeron sobre la situación como una bandada de cuervos, alimentándose de aquella muerte que á ellos venía á darles la vida del mando.»

¿Que no recuerda ya el colega que por no darles una embajada y treinta diputados, con algunos mandos militares, se resintieron y no entraron á formar parte de nuestro partido? ¿Cuánto hace el despecho!

Ha fallecido en Madrid el Sr. D. Manuel Escolar, tío del ilustre gefe del partido liberal Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.

Acompañamos á nuestro querida gefe en el pesar que en estos momentos le embarga, enviándole nuestro más sentido y sincero pésame.

Nuestro estimado colega **La Tarde** publicó en su número de ayer un telegrama, acusando cierta gravedad en la Augusta persona de S. M. la reina regente; la noticia alarmó al público, dada su trascendencia.

Procuramos enterarnos inmediatamente y después de tirado nuestro número de ayer recibimos telegrama de Madrid, diciéndonos que tan Augusta persona no había tenido afortunadamente novedad alguna importante en su salud, ni que los médicos de cámara hubiesen dimitido.

Tenemos gran satisfacción en comunicarlo á nuestros lectores.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la **Gaceta** noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia continúan en la corte sin novedad.

Anuncio de la vacante en esta provincia de una plaza de agente de orden público de tercera clase.

Reales decretos sobre nombramientos en el alto personal de la administración de justicia.

Reales decretos aplicando la gracia de indulto á Asunción Martín García, Alejandro Díaz González y Olallo Miguel Gómez.

Reales decretos declarando subsistentes cargas de justicia á favor del duque de Osuna y duque del Infantado.

Reales decretos del Ministerio de la Guerra sobre personal.

Reales decretos de Fomento sobre personal de comisarios de Agricultura, Industria y Comercio.

Distribución de fondos formada por la contaduría de fondos provinciales, para el mes de marzo actual.

Circular de la Administración de Contribuciones y Rentas sobre riqueza pecuaria.

Edictos de los alcaldes de Almoradí y Plasencia.

Edictos de los juzgados de instrucción de Villena y Novelda y municipal de Gurdamar.

Telegramas

La espulsión de los príncipes

París 2. — Cámara de diputados. — Se acuerda fijar definitivamente para el jueves próximo

el debate de la proposición relativa á la espulsión de los príncipes.

Se sabe de positivo que el gobierno está resuelto á oponerse á que se tome en consideración, pero nada ha decidido aun definitivamente el Consejo de ministros sobre si hará ó no cuestión de gabinete dicho asunto.

El Sr. Freycinet no oculta el disgusto que le produce la conducta de las tracciones republicanas que apoyan al gobierno, las cuales, sin contar para nada con éste, suscitan cuestiones en la Cámara y toman la iniciativa en muchos asuntos que la práctica parlamentaria reserva al gobierno.

El Sr. Freycinet dice que así no se puede gobernar, y que él no soportará las imposiciones de determina los grupos de la Cámara

Discurso del Papa

Roma 2. — Los periódicos católicos publican esta tarde un extracto del notable discurso pronunciado por Su Santidad, recibiendo á los cardenales que han ido á visitarle con motivo del aniversario que se celebra hoy.

Su Santidad, después de dedicar algunas frases á la cuestión de enseñanza, para demostrar cuánto ha contribuido la Iglesia en provecho de las ciencias, exhortó á los católicos á la unión y á la concordia, y terminó deplorando la grave situación en que se encuentra á la Santa Sede. El incidente Dorides es una prueba palmaria de la gravedad de esta situación

El temporal

Londres 3 (mañana). — Continúa nevando en el Norte de Inglaterra y en Escocia.

En aquellos territorios las comunicaciones están interrumpidas casi por completo.

La mayor parte de los trenes están bloqueados.

Los telegramas recibidos durante la madrugada de hoy anuncian que en la costa Nordeste de Inglaterra han ocurrido varios naufragios.

Hay que lamentar muchas desgracias personales.

Las materiales son de consideración.

Ecos locales

Anteanoche se cometió un robo en una de las hospederías de esta capital, consistente en cuatro mil reales; habiéndose dado las oportunas ordenes para ver si se logra descubrir al criminal.

Por real orden de 2 del actual, ha sido nombrado auxiliar vista de la Aduana de esta capital, D. Manuel Rodríguez Sierra, opositor aprobado con el núm. 17.

Tenemos que aplaudir una disposición del señor gobernador, por la que se multa á diversos cocheros que venían promoviendo escándalos é incomodando á los viajeros á la llegada de los trenes en ambas estaciones de esta capital, así como por llevar los caballos al galope y dejar los carruajes abandonados para ir á recoger los equipajes.

Pero no hay que dejar de la mano á ese gremio de cocheros, que se hallan acostumbrados á hacer su santísima voluntad, para lo cual fuera muy conveniente que se les sujetase á un glamento.

En el tren correo de anoche llegó á esta capital procedente de Murcia, nuestro querido amigo y correligionario señor marqués de Rioflorida.

Mañana 6 se abre el pago de la mensualidad de febrero al clero de esta provincia y para las clases pasivas, en la forma siguiente:

Día 6. — Pensiones remuneratorias.

Día 8. — Regulares exclaustrados.

Día 9. — Jubilados y cesantes de todos los ministerios.

Día 10. — Montepío militar.

Día 11. — Idem civiles.

Día 12. — Retirados de guerra y marina.

Día 13. — Todas las clases sin distinción, para los que cobran por sí.

Día 14. — Todas las clases sin distinción, para los que perciban por medio de apoderados.

Los pagos se harán con el 10 por 100 en cédulas.

Han sido multadas algunas *damas de honor*, por escándalos en la vía pública

Bueno es que se deje para teatro de las edíficantes escenas de tales personas, sus recogidas mansiones.

Nuestro colega madrileño **El Economista**, que es una autoridad en materias económicas, dice ocupándose de esta capital lo siguiente:

«Sucursal del Banco de España en Alicante.

— Satisfactorios han sido los resultados alcanzados en el ejercicio pasado en la Sucursal de Alicante. La Memoria leída por su director Ilmo. Sr. D. Matías Torres y Estela, es un modelo de documentos de este género por su claridad y por los interesantes datos que contiene. Hé aquí los más principales. Descuentos: Se hicieron en 1881, 463 por valor de 2.131.400'25 pesetas y en 1885, 1.370 por la cantidad de 5.445.185'60. El importe de los préstamos, fué en 1881 de pesetas 378.350, y en el ejercicio ultimo de pesetas 3.790.580. Las cuentas corrientes con garantía y crédito, han subido de 320.000 pesetas en 1881 á 1.080.200 pesetas. Los giros á cargo del Banco y Sucursales que importaron en 1881, 198.546'73 pesetas, han alcanzado en 1885 la respetable suma de 1.477.917 pesetas.

El movimiento de cuentas corrientes, ha tenido también un progresivo aumento, importando las de dicho año, 122.255.100,50 y los depósitos han seguido curso análogo. Por último, las acciones domiciliadas en Alicante que en 1881 eran 3.287 y estaban en poder de 47 interesados, han subido á 1.344 representando 89 accionistas. Las operaciones de recaudación de contribuciones y pago de intereses de la deuda, se ha llevado á cabo con bastante regularidad. El total de beneficios alcanzados por la Sucursal de Alicante, importan 103.327,07 pesetas en 1885.»

Anteanoche á primera hora y cuando la calle Mayor se encontraba llena de gente, fué robada de la tienda del Sr. Mandado una pieza de tela de las que se encuentran expuestas al público.

Sería muy conveniente que se colocara una pareja de agentes de orden público en la referida calle, al menos hasta la hora en que se cierran los comercios, á fin de evitar que se repitan hechos como el que denunciarnos y que desde hace poco menudean en nuestra ciudad con extraordinaria frecuencia.

Ecos de los pueblos

Por renuncia del alcalde de Crevillente nuestro particular amigo Sr. Lledó, el avuntamiento, en sesión del día de ayer, acordó nombrar para este cargo á nuestro buen correligionario D. Francisco Gallardo.

El director de los baños de Benimarfall D. José Chocel, ha sido trasladado á los de Santa Ana en la provincia de Valencia.

Ha sido declarado cesante D. Francisco Pascual Roselló y Tomás del cargo de peatón conductor de Pedreguer á Llosa de Camacho, Alcalalí, Jalón y Llíber.

mientras dure su existencia, pero el padre es también cristiano y debe respetar los inescrutables deignos de Dios. Ya sabéis que es un valle de lágrimas esta vida; crucémose, pues, ya que ese es nuestro destino, arrastrando los pies por la tierra, pero clavada nuestra mirada en las profundidades del cielo. Aves de paso apenas si tenemos un unto de reposo para descansar en este suelo; remontemos el vuelo del espíritu con las alas del sentimiento y pidámosle á nuestro eterno padre nos deje entrever en nuestras oraciones la tierra prometida y nos lleve á su lado cuando dispo ga que abandonemos el mundo.

— ¡Qué dulce consuelo lleva sus palabras á mi alma!

— Eso es lo que yo deseo, y ahora ya que os encuentro tristes voy á proponeros una cosa.

— Mande usted, padre Agustín.

— Ya que os he dedicado la noche voy á proponeros que recemos el rosario. Yo había de rezarlo en casa, lo rezaré aquí.

— Usted nos confunde con sus bondades.

— Usted es un angel, — dijo María conmovida.

— Yo soy un pobre hombre que ha llorado mucho y ha aprendido á saber sufrir. Vaya, á rezar para que Dios bendiga esta casa y á los que la suerte ha desprendido de este hogar para llevarlos á sufrir los azares de la gue-

Ha sido trasladado de Palamós á Villajoyosa, el primer oficial de telégrafos D. Gregorio García Gutier.

Ha sido trasladado de Alicante á Santa Pola el aspirante de telégrafos D. Salvador Tijerina y Delgado.

De la administración de consumos de Co-centaina han sido robadas 15 pesetas y doce botellas de licor, fracturando la puerta de entrada. Están presos dos hombres como presuntos autores.

Ha sido trasladado de Almansa á Yecla el oficial primero de telégrafos D. José Pina Martínez

La profesora doña Josefa Cambra Ruiz ha tomado posesión de la escuela incompleta de Planes

A los pocos días de inaugurarse en la populosa é industrial villa de Crevillente el magnífico hospital de la Purísima, edificado y sostenido por aquél vecindario, y un surtoso lavadero que tanto por su bizarra y elegante construcción como por sus condiciones puede competir con los mejores en su clase, se ha creado una sociedad que con el título de **Casino obrero** ocupa uno de los mejores edificios de Crevillente, estableciéndose en él cátedras gratuitas para la educación é instrucción de las clases trabajadoras.

Crevillente es uno de los pocos pueblos que con verdadero interés trabajan por su regeneración moral y social, de los pocos que han emprendido con verdadera fé el camino del progreso y cuya conducta, digna de imitarse, merece nuestros mas entusiastas aplausos

Ha sido nombrado médico director interino del establecimiento balneario de Benimarfull, D. Manuel Domínguez Cardizaler.

Ha sido nombrado peatón conductor de la correspondencia de Pedreguer á Llosa de Camacho, Alcalalí, Jalón y Llíber, á D. Antonio Ballester Castelló.

Recordarán nuestros lectores que en uno de nuestros anteriores números copiábamos ciertas sustanciosas preguntas de nuestro querido colega **El Oriolano** acerca de tres mil pesetas que debieran existir en las arcas del municipio de Orihuela, y no habiéndolas contestado nadie, dice **El Oriolano**:

«Pues nosotros hemos oído decir que ya el señor alcalde ha dado con la pista de esa cantidad, y que pronto, pero muy pronto volverá al sitio de donde nunca debió salir; así como otras muchas cantidades que se hallan ocupando los bolsillos de algunos caballeros particulares, haciéndose estos los sordos y distraídos á las repetidas gestiones que el señor Ballesteros practica para recogerlas, volverán también á poder del ayuntamiento, pues ha llegado la hora de que cada cual *vomile* lo que no le pertenece, y de que la administración municipal sea lo que debe ser y no una merienda de negros en donde todo el mundo tiene derecho á meter la cuchara para sus fines particulares.»

Han terminado felizmente las fiestas del inmediato pueblo de Muchamiel; se han disparado multitud de fuegos artificiales y se han librado también las tradicionales batallas de *moros y cristianos*.

No se ha tenido que lamentar ninguna desgracia, porque no puede considerarse como

rra. En nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Un momento después solo se oía en la habitación ese vago rumor, mezcla de canto y salmodia, que hace sonreír al incrédulo y meditar al creyente.

VIII

Juan había caído prisionero. La catástrofe de Castellfollit le había colocado en la situación más crítica y horrible porque puede pasar un soldado en una guerra civil. Ser apresado por la hiena catalana, por el implacable Savalls, era lo mismo que estar condenado á muerte. La guerra sin cuartel del más importante y más funesto de los cabecillas que abortó el Principado de Cataluña, hacia al ejército liberal, no permitía acariciar ni un asomo de esperanza á los que la suerte condenaba á ser víctimas de sus furioses. Escribir la historia de las desdichas que Juan pasó en la odiosa reclusión y vergonzosa servidumbre á que fué sujeto, sería enumerar el capítulo de cargos de que la causa carlista tiene que responder ante el país y sobre los cuales tiene formulado su juicio la opinión y mas tarde dictará su inapelable fallo la historia. El diario de un prisionero, escrito en estos momentos en que aun están calientes las cenizas de tantos mártires, sería el grito de venganza lanzado contra un parti-

me causa tal tristeza, que acabará por fin conmigo.

— Es menester resignarse, Pedro. Dios no solo castiga al malvado sino que también prueba al justo. Desmayar en la prueba es mostrar el corazón su flaqueza y este debe ser bastante fuerte para resistir lo mismo las alegrías que los dolores. Lo que el Señor envía, debemos recibirlo siempre con resignación, porque E. que todo lo puede ha sabido dar al dolor como compañero inseparable la esperanza, la promesa de realización en un mundo mejor. Tú, cuando pienses en tus desgracias, acuérdate de Job, de aquel varón rico dichoso, que luego por providencia divina fué el mas desgraciado de los hombres.

— Casualmente estábamos ahora leyendo sus palabras. — Dijo María mostrando el libro.

— Os habeis anticipado á mi indicación; eso demuestra que sois buenos cristianos. Por eso Dios que no olvida á los que bien le quieren no os desamparará

— Necesito así creerlo para no desesperar. Ya habrá usted sabido la noticia que traen los periódicos

— Si lo he visto y por lo mismo he venido.

— Usted no me ha dicho nada tío Pedro, — dijo María con interés. — ¿Qué noticia es esa?

— Hija mia, — contestó el señor cura, — que ha sufrido un reves la división de Nouvilas.

— ¡Jesús! ¿y qué se dice?

— Que ha sido copada

— ¿Y Juan?

— No sabemos. Supongo que habrá sido hecho prisionero.

— ¡Hijo de mi alma!

— ¡Pobre hermano mio!

Y un sollozo se escapó de aquellos pechos arrancado por la violencia de su emoción.

— Llorad en buenhora; las lágrimas consuelan cuando el dolor oprime. Al través de ellas, Dios deja vislumbrar al alma un rayo de esperanza. Llorad la pena que ahora os affige, pero preparad vuestro espíritu para entrever en el horizonte del porvenir días mejores. La alegría es mas grande cuando viene tras una afficción profunda.

— ¿Y cuándo asomará para nosotros la alegría?

— Cuando venga la paz. ¿Vosotros creéis que esto ha de ser eterno? No, hijos míos; la guerra pasará, porque todo pasa, y el soldado volverá á su hogar y el país á su vida normal. La guerra civil terminará, porque Dios no puede querer esta lucha entre hermanos que es una violación de todas las leyes de la naturaleza y de la sociedad.

— ¿Y los infelices que sucumben en esta ruda campaña?

— Dios recogerá sus almas y la patria los llorará. Yo bien sé que el padre es hombre, al perder un hijo llevará luto en el alma

tal la inauguración del centro canovista de aquella localidad.

Comunicado

Alicante 4 marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y de toda mi consideración: En este día remito al Director de *El Graduador* la adjunta carta que espero de su amabilidad se sirva dar cabida en su ilustrado periódico, dándole por ello anticipadas gracias su afectísimo S. S. Q. B. S. M., *Vicente Lledó*.

Sr. Director de *El Graduador*.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En el número correspondiente al día de hoy de su apreciable é ilustrado periódico, leo en su primer fondo un artículo que ha llamado mi atención, produciendo natural sorpresa y con el fin único de que la verdad quede en su lugar, ya que su buena fé ha sido sorprendida, debo hacer constar:

1.º Que el comité de la izquierda liberal que presido, no reconoce en el Sr. Aquilina mas que á uno de tantos vocales como lo son otros señores conocidos de todos, por haberse publicado sus nombres á la constitución del comité.

2.º Que la fracción de la izquierda que sigue las inspiraciones de los Excmos. señores general López Domínguez y D. Manuel Becerra en esta capital, está representada por mi humilde persona y no por otra

3.º Que dentro de este comité, soy el único designado para ejecutar los acuerdos del mismo y mientras los sufragios de mis compañeros me sostengan en tan inmerecido como honroso puesto, procuraré sostener el prestigio necesario para no consentir intrusiones de nadie.

En prueba de cuanto llevo manifestado, llamo su atención y apelo á su buena memoria sobre lo ocurrido en la última coalición electoral, y V. recordará que en aquellas reuniones era yo el unico representante de la izquierda liberal.

Deseando molestar lo menos su atención benévola, termino rogándole se sirva dar cabida en su ilustrado periódico á estas líneas y dándole las gracias anticipadas por ello su afectísimo S. S. Q. B. S. M., *Vicente Lledó*.

Correo de Madrid

Madrid 3 marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido director: La fecha fatal se acerca, ó lo que es lo mismo, dentro de breves días aparecerá en la *Gaceta* el real decreto disolviendo las actuales Cortes y convocando las nuevas para los primeros días del próximo mes de mayo.

Con este motivo se ha recrudecido la fiebre electoral en todos los círculos; no se oye otra cosa, que conversaciones sobre procedimientos electorales, todos usan y hasta apuran sus fuerzas ya particular, ya colectivamente; algunos como el que siente desaparecer el terreno que pisa, agotan los últimos recursos de su ingenio ó de su influencia.

Los republicanos han demostrado en esta ocasión, que sus intransigencias los imposibilitan para todo; al decir de ellos la incompatibilidad de los principios que sustentan los distintos grupos de esa denominación, les ha impedido llegar á un acuerdo para luchar en los comicios. De ahí se infiere fácilmente en qué lamentable estado sumirían al país con su incompatibilidad de principios, y con las distintas formas que aspiran á ver planteados los distintos bandos republicanos.

En las próximas elecciones, los republicanos posibilistas lucharán; á ello se aprestan con gran entusiasmo; los republicanos salmeronianos también irán, pero algo desanimados; los republicanos zorrillistas son tan pocos los que se presentan, que no es posible saber qué tal van de ánimo, y por fin los republicanos federales no se presentan.

Valiente cuadro presentan entre todos. Ayer no pudo celebrarse Consejo bajo la presidencia de S. M. la Reina, por hallarse la augusta señora un poco indispuesta á causa de una neuralgia.

A esto sin duda se deben los rumores acerca de la salud de S. M., aumentando mucho, por supuesto, como tienen por costumbre los propaladores de noticias malas y alarmistas de oficio.

Afortunadamente la salud de la Reina es buena y á la hora en que escribo, seis de la tarde, sé por conducto autorizadísimo que se encuentra sin novedad.

Anoche dió el embajador de Francia un espléndido banquete al cuerpo diplomático y al gobierno; tanto uno como otro asistieron, excepto el Sr. Sagasta, por estar de luto por la muerte de su señor tío D. Manuel Escolar.

También ha fallecido el Sr. D. Pedro Villaverde; á su entierro han concurrido los políticos más notables de todos los partidos; el duelo lo presidían los Sres. Cánovas, D. Venancio González y conde de Toreno.

A pesar de estar ya preparadas las habitaciones en el palacio real de Aranjuez para los

infantes D.ª Eulalia y D. Antonio, no es seguro que vayan á aquél sitio los ilustres novios; lo más probable por ahora es que continúen en Madrid.

En el extranjero sigue la inquietud; las huelgas de Decazeville, siguen sin dominar y los intransigentes de París y Londres, haciendo de las suyas.

Ha muerto el cardenal Jacobini, hermano del ministro de Estado de S. S.

Se comenta mucho el discurso pronunciado por el Papa en la recepción de los cardenales que fueron á felicitarle por el aniversario de su exaltación á la silla de San Pedro.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

Stradella

Existía en Venecia, hácia mediados del siglo xv, un músico llamado Stradella, tan hábil cantor como distinguido compositor, cuya voz armoniosa resonaba por la mañana en los templos, siendo por las noches el encanto de las reuniones privadas de la mas escogida sociedad.

A veces, durante esas hermosas noches de verano, tan frecuentes en Italia, oíase salir la voz de Stradella de una de esas negras góndolas que se deslizaban sobre las lagunas ó sobre el canal: al momento, una multitud de elegantes barcas acudía á estos acentos conocidos, agrupándose á porfía alrededor de la góndola del cantor.

Pero rara vez consigue sustraerse á secretos odios el que aclama la admiración pública: así, mientras la ciudad entera se embriagaba al oír á su querido músico, un caballero, celoso de la preferencia concedida á Stradella por una joven veneciana, cuya mano solicitaba este gran artista, alimentaba contra él un implacable odio; y para librarse de tan peligroso rival, había jurado su muerte.

Hállanse en Italia hombres sin profesión y sin nombre, que venden su brazo al que quiere comprarlo; duermen de día, postrados por el calor del sol, ó entorpecidos por el vino, y despiertan al anochecer á la vista del oro que hacen brillar á sus ojos, haciéndole fieles esclavos de una pasión que le es extraña, y yendo á herir á sangre fría á la víctima señalada á sus golpes.

El noble anciano confió á dos de esos malvados la ejecución de su designio; pero Stradella no estaba ya en Venecia: una ligera barca le había llevado lejos de esa ciudad, y no se sabía hacia qué playas había desterrado su genio.

Los dos asesinos, después de haberle buscado en varias ciudades de Italia, llegaron por fin á Roma.

Allí no había mas conversación que la que se refería á un cantor veneciano que debía, en la tarde del mismo día, dar un oratorio en la iglesia de San Juan de Letran.

El es, no cabe la menor duda para los asesinos cuyos ojos brillan de infernal alegría.

Aguardan con impaciencia la hora señalada: y, luego que ha sonado, se dirigen hácia el templo, siendo su designio dejar cantar á Stradella, no perderle de vista durante el oratorio, y herirlo en el acto de salir de la iglesia.

Al entrar en esta antigua Basílica llena de monumentos y recuerdos, no sintieron emoción alguna esos malvados, posando con indiferencia ante esas columnas de marmol que bajaron del Capitolio para adornar un templo cristiano y cuyo capitel lleva todavía esculpida la figura de los gansos que salvaron al pueblo romano; tampoco se detuvieron ante ese sarcófago de pórfido, hallado, dicen, en el Panteón, y que sirve de monumento á Clemente XII, después de haber contenido las cenizas de Agrippa.

Apénas si lograron llamar su atención las obras maestras de pintura moderna confundidas entre los recuerdos de la antigüedad: esos mosaicos, esas soberbias columnas de granito y bronce dorado, esos marmoles de toda especie combinados con admirable arte por el genio de la agricultura, esos adornos griegos, góticos ó árabes; pues en Roma cada siglo ha dejado una inmortal huella de su paso, siendo así que no hay corazón humano, por insensible que sea, que no palpita al ver revivir el pasado bajo tantas formas sensibles; pero el alma del criminal está cerrada al entusiasmo, y en medio de tantas bellezas, la ardiente mirada de los malvados no buscaba mas que la víctima.

De repente se oyó un armonioso preludeo, repercutiendo las bovedas de la iglesia los acentos de una voz grave y melodiosa.

Reinaba en la asamblea un religioso silencio, entregándose todo el pueblo á la honda impresión despertada por la música sagrada.

Uno de los asesinos, riéndose de una emoción que le contagiaba, susurra al oído de su compañero:

—¿Le estás oyendo? ¡Cómo canta! Se diría que la iglesia no es bastante para abarcar su voz.

—Tienes razón, dijo el otro, mañana no cantará en alta voz.

—Mañana, replicó el primero, cantarán por él oficio de difuntos.

Luego, á la voz que se dejaba oír sola, unióse la de un grave y majestuoso coro, cuyos

ecos resonaban en todos los ámbitos del templo cual el grito de un pueblo entero se eleva al cielo, distinguiéndose siempre en medio de esas masas de armonía que crecían por instantes, la voz clara y sonora del ilustre maestro superando las demás, como supera en lo recio de la batalla, la del esforzado capitán, el alma de todo un ejército.

El sonido de los instrumentos sostenía el coro, resonando el ruido de las trompetas, como en la hora del juicio final.

Creyeron todos un instante que las bóvedas de la iglesia iban á desplomarse y aparecer el Juez eterno en medio del pueblo inmutado.

—¿Qué tienes, al fin? dijo el más joven de los asesinos á su trémulo camarada. ¡Estás tan pálido como esta estatua de marmol que parece mirarnos! ¡Por San Marcos! creo que estás conmovido.

—¿Quién, yo? replica el otro balbuceando, mientras limpiaba con la mano el sudor helado que corría de su frente y trataba, con pié vacilante, de apoyarse en una columna cercana.

Calla entonces el coro, oyéndose otra vez una voz sola, la de Stradella, que grave y suave al mismo tiempo, consigue traer á las almas un sentimiento de tranquilidad y dicha.

Diríase que estos acentos bajan del mismo cielo, y que la voz que se oye es la de un angel, encargado de llevar á la tierra el perdón de Dios.

El mas joven de los asesinos no pudo resistir á tanto embeloso: despiértase en su corazón una emoción desconocida, y doblando á su vez la frente, siente ese desventurado que se burlaba del remordimiento, así como de la conmiseración, brotar de sus ojos una lágrima que moja el pavimento de aquél santo templo.

Concluido el oratorio, la muchedumbre se fué, escurriéndose silenciosa, recojida, y como si oyera todavía la voz que ya no cantaba.

Los dos asesinos se agarraron de la mano, arrebatados por una común inspiración, y entendiéndose sin tener necesidad de hablar, dirígense en línea recta á la puerta de la iglesia, aguardan á Stradella, y al salir éste, rodeado de gentío avido de contemplar sus facciones, le toma aparte uno de ellos, y le dice:

—Huye; en medio de la admiración pública, el puñal está amenazando tu pecho. Un rival celoso persigue tu gloria y tu vida: huye y teme encontrar en otra parte asesinos que no desarmen tu genio.—*Filón*.

Un aficionado á las artes

Una anécdota del famoso pintor Bandry muerto recientemente en París.

Bandry tenía su estudio cerca del teatro de la Opera, y cuando la empresa de este teatro pidió que se estableciera en él un puesto de bomberos, fuese á ver al jefe del cuerpo para interesarle en la petición.

Con objeto de hacerle mas fuerzas Bandry, llevó á su estudio al jefe, y le enseñó las maravillas de arte que tenía allí encerradas.

Después de recorrer con la vista todos aquellos cuadros exclamó con acento de convicción el jefe de bomberos.

—Mr. Bandry, se establecerá el puesto. Si se quemaran todos estos lienzos produciría el aceite un humo insoportable para los vecinos

Teatro

La esposa del vengador.—Anoche se puso en escena en el Principal este drama de D. José Echegaray. Si el deber que tenemos de dar cuenta al público de cuanto ocurre, no nos obligara á hablar del teatro, escusáramos de muy buena gana referir el modo con que dicha obra fué ejecutada.

El Sr. Calvo, que sin duda debía sentirse afectado de alguna molestia en la garganta, apenas se le oyó lo que dijo y tal vez por el mismo efecto no dió ninguna espresión, á su papel, desempeñándolo como de mala gana.

Los demás artistas, escepción hecha de la señora Contreras, que tuvo algunos momentos de inspiración, estuvieron bastante desgraciados en el desempeño de sus respectivos papeles.

El sainete *Un cuarto desalquilado* es monótono é insulso y no fué representado mejor que el drama.

Ricardo Calvo que tan bien hace los papeles cómicos, anoche parecía también desanimado.

El público, por costumbre sin duda, y con su benevolencia de siempre, aplaudió al terminar el drama y llamó á los artistas tres veces.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 4 de Marzo de 1886

Barómetro	756'40
Termómetro	21'6
Viento	S. O. Viento
Atmósfera	Celajes
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	25'8
Idem mínima durante la noche	15'6
Irradiación nocturna	3'3
Evaporación en milímetros	5'36

Cambios

Cotización del día de ayer

Fechas.	Papel.	Dinero.	Obras.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'85 1/2	
Mar. Cette.		4'86	
Havre.....		4'86	
Madrid.....			
Barcelona..	Par		
Cádiz.....		1/4	
Málaga.....		1/4	
Sevilla.....		1/8	
Valencia....		1/8	
Múrcia.....			
Orihuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

En la quincena que termina hoy, se han hecho algunas operaciones de francos, quedando el París á 4'84.

Se ha presentado muy poco papel sobre Londres.

Pocas operaciones sobre la Península.

Espectáculos

PRINCIPAL.—El octavo no mentir.—Esos son otros Lopez.—A las ocho y media.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 4 (1-10 t.)—La Reina Regente continúa indispuesta.

Por esta causa no ha podido celebrarse el anunciado Consejo de ministros.

Hoy se discute en la Cámara francesa la proposición relativa á la expulsión de los príncipes.

Será desechada.

Madrid 4 (2 t.)—Se ha firmado la paz entre Servia y Bulgaria.

El príncipe Alejandro ha regresado á Sofía. El recibimiento ha sido entusiasta.

En la reunión magna del Círculo conservador, Cánovas discurso.

Madrid 4 (3-10 t.)—El Sr. Camacho proyecta la creación de un cuerpo de liquidadores de Hacienda.

El Consejo de ministros celebrado anoche bajo la presidencia del Sr. Sagasta, no ha tenido importancia alguna.

En Portugal ha sido detenido un emigrado zorrillista.

Madrid 4 (3-10 t.)—Ha surgido una nueva complicación entre China y los Estados Unidos.

El ministerio italiano se ha presentado en crisis.

Desmientese en absoluto la noticia de la dimisión de varios gobernadores.

Madrid 4 (3-15 t.)—Ha sido elegido presidente del Uruguay el general Vidal.

Los autores de los disturbios de Londres comparecerán ante el Jurado.

Se han ultimado las bases para la inteligencia entre ronteristas é izquierdistas.

Madrid 4 (3-30 t.)—Se anuncia el indulto del duque de Sevilla.

Se concederá en el día de la boda de la infanta D.ª Eulalia.

En Decazeville nuevos disturbios, continuando las precauciones para evitar lamentables incidentes.

Se presenta al general Martínez Campos en disidencia con el gobierno.

Madrid 4 (5 t.)—Se ha aprobado en el ayuntamiento el proyecto de una gran vía en esta córte desde la calle de Alcalá á la plaza de San Marcial.

La firma de los contratos matrimoniales de doña Eulalia se verificará mañana.

Ha empezado el desarme de Servia y Bulgaria.

Anúnciase conferencia Constantinopla.

El cura Santa Cruz recorre la provincia de Teruel.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 4 (6 15 t.)—Crisis ministerio italiano.

Convenido bases inteligencia Romero izquierdistas:

Mañana firmará contratos matrimoniales doña Eulalia.

Anúnciase indulto duque de Sevilla.

Si Martos no acepta presidencia Córtes, indícase probable Alonso Martínez.

Madrid 4 (10 25 n.)—Rescindido el contrato de sustitución de quintos.

Conferenciaron Romero y López Domínguez, pactados unión electoral.

Aun no es seguro si mañana se celebrará Consejo de ministros.

Ha empezado á discutirse en la Cámara francesa la proposición pidiendo la expulsión de los príncipes.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS

Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLÉN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalates dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Naipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid.

Remesas á provincias.

A los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

D. Juan Alted Navarro

Decano de procuradores

Se ha trasladado á la plaza de Ramiro, número 7, cuyo despacho ofrece á sus clientes, amigos y demás que gusten honrarle con su confianza.

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo 2,50 —

Moka puro 3 —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tejocora del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAP. OCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

Depósito Central, Puerta del Sol, 13

PARCHES POROSOS ALLCOCK

Infalible para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, toses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

PRECIO DOS PESETAS PARCHE

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISBEL II

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante